B4 \* / 注:10 使 / 引 责任编辑:樊慧君 版面设计:祁 琰 校对:陈亚莉

# 桥区顺利通过国家卫生应急综合示范区现场复核

**信阳消息**(杨 非)10月30日,由西藏 自治区卫生厅副厅长白建斌带队的国家卫 计委卫生应急综合示范区现场复核专家组 行来到信阳市平桥区,对平桥区创建国 家卫生应急综合示范区工作进行现场复 核。河南省卫生厅应急办主任武宏、信阳市 政府副市长曹新生、信阳市卫生局局长曹 君、平桥区政府区长柳自强等省、市、区相 关领导陪同

10月31日上午,按照国家卫生应急 综合示范区创建标准中的八大项7个一票 否决指标、20个核心指标、2个抽查备选指 标要求.专家组采取查阅资料、实地查看、 问卷调查等形式,分四组分别对平桥区政 府、区卫生局、区疾控中心、区卫生监督所、 市第四人民医院和部分乡镇(办事处)、乡 镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室、 学校、企业等单位的卫生应急工作开展情 况进行了现场审核评估。

当天下午, 在平桥区创建国家卫生应 急综合示范区复核评审工作会上,专家组 在听取平桥区创建国家卫生应急综合示范 区整体工作汇报后,结合现场审核评估情 况,对平桥区卫生应急工作给予了高度评 一致认为平桥区卫生应急工作政府高 度重视,应急组织机构健全;经费投入大, 卫生应急保障有力;加强协作,部门联动机 制高效顺畅;广泛动员,应急宣传活动形式 多样;夯实基础,卫生应急网底牢固扎实, 已达到国家卫生应急综合示范区创建标 准,顺利通过了本次现场复核。

平桥区政府区长柳自强在会上作了表杰 性发言,表示平桥区将以本次创建国家卫生 应急示范区复核验收为新的起点,着力在持 续改进、持续完善、持续探索上下功夫,认真 总结经验,仔细查找不足,进一步健全应急预 案体系,完善应急管理体制,强化应急常态化 管理,努力把全区卫生应急工作提升到一个

新的层次和水平。同时,加快卫生信息化建设 步伐,建成网络畅诵、资源共享、标准统一、系 统安全可靠的区域卫生信息网络, 力争在卫 生信息化建设方面再有一个大的提升, 为推 进和谐幸福平桥建设作出更大的贡献。

会议最后,信阳市政府副市长曹新生 代表信阳市委、市政府对国家卫计委专家 组来信阳检查指导工作表示欢迎,并对长 期关心支持信阳卫生事业发展的各级领导 表示感谢。曹新生强调,要将平桥区创建国 家卫生应急综合示范区工作在全市进行推 广,各县区都要认真学习平桥区的经验,将 卫生应急工作作为卫生工作重点来抓;各 级政府要加大卫生应急工作经费投入、设 备配备和网络建设, 力争全市所有县区都 能达到国家级卫生应急综合示范区标准; 要继续巩固创建成果,并对照标准查找工 作中的薄弱环节,认真整改,完善措施,提 高全市卫生应急工作整体水平。



为进一步普及应急救 护知识,提高师生的自救 互救能力, 为校园安全建 起一道坚固的屏障,11月 3日、淮滨县红十字会在 县一高和二高分别开展了 应急救护培训活动,近 500 名师生接受了应急救 护知识培训。赵兰民



#### 护士风采

"想病人所想,急病人所 急,用汗水与爱心赢来患者 的健康与微笑"——张敏、信 阳职业技术学院附属医院外 科护士长,主管护师。自参加 工作以来,一直从事临床护 理及护士长管理工作,对外 科常见病、多发病有着丰富 的临床经验。工作中,她坚持 原则,科学管理,多次参加各 种管理和学术培训, 先后发 表国家级论文10余篇,率先 在全院开展优质护理示范病 区,所带领的护理团队荣获 了信阳市"青年文明号"称 号,本人被评为优秀护士长、 优秀教师, 并荣获信阳市第 八届青年科技专家殊荣。图 为张敏(左一)在工作中

邓冬梅 朱晓红 摄

市中心医院

## 螺旋 CT 正式投入使用

信阳消息(杨 竞)信阳市中心医院引进 的西门子新一代 128 层螺旋 CT(Definition AS+)和飞利浦 16 层螺旋 CT (MX16),经过 10余天的安装、调试和人员培训等前期的 充分准备,于10月24日正式投入使用。这 标志着该院大型医学影像检查设备又上了 一个新台阶。截至目前,该院影像科已拥有

大型影像检查设备12台,其中飞利浦双梯 度 3.0T 超高场强磁共振、西门子 64 排 128 通道螺旋 CT、美国 GE16 层螺旋 CT、飞利浦 16 层螺旋 CT、大型血管造影机(DSA)、CT 定量骨密度测定仪、富士计算机摄影机 (CR)、意大利乳腺钼靶 X 线摄影机、数字化 胃肠机、芬兰口腔曲面断层机各1台,西门

子双板数字化摄影机 (DR)2 台和5 套移动 式床旁 X 线摄影机等, 另有 21 套医学影像 专用工作站,以及强大的专业技术人才队 伍,不仅能为临床诊疗提供更为科学、更加 准确的依据,而且也有效缓解了患者影像检 查排长队的现象,大大缩短了病人的就诊时



一步加强学习型医院建设, 营造浓厚 的学习氛围,丰富医院文化内涵,提升职工文化 素养, 淮滨县人民医院于10月25日正式启动 读书月活动。此次读书月活动为期一个月,共分 为宣传发动、精读书目、撰写心得、交流演讲、总 结评比五个步骤进行。 吴凌云

### 提升病人满意度 点滴服务显真情

潢川消息(张 超 周 阳)潢川县人民医院 深入推进"三好一满意"活动,把制度承诺从墙 上"请"下来,让优质护理服务从文件中"走"出 来,提升服务病人满意度,把优质护理服务落实 在具体工作中

今年6月以来在病人多,护士少的情况下,以 内科、外科、感染科为示范科室开展了为住院病人 取发口服药的护理服务。主管院长王劲介绍,准 确、及时、正确、安全的口服药发送是病人住院期 间接受治疗和护理过程的重要组成部分。当家属 外出不在病房时,护士帮病人取口服药,不耽误他 们的药物治疗,更进一步地方便了病人,分担了家 属的劳累;以前病人未能按时服药或随意服药,影 响治疗效果,严重者造成安全隐患或导致医疗纠 纷,现由责任护士负责病人口服药的查对及发放, 取完药后责任护士把分装好的口服药袋及药单送 到分管病人手里并认真详细地交代药品的用法、 用量及注意事项等,指导他们合理用药。护士深入 病房主动服务,了解病人的心理,了解病人的需 求,着力改善了护患关系。

#### 平桥区 2014 年新农合 筹资工作稳步推进

平桥消息(杨 非 殷 宏)平桥区 2014年 新农合筹资工作于10月中旬正式启动。此次筹 资工作分前期筹备、资金筹集、检查完善三个阶 段进行, 2013年12月31日前完成筹资工作 为达到 2014 年参合率 98%以上的目标,辖区 各乡镇、办事处开展人户宣传、标语宣传、资料 宣传等形式多样的宣传引导工作, 让农民群众 了解最新的筹资标准、补偿政策,消除参合思想 顾虑和认识误区,提高参合积极性;区、乡、村各 级层层开展培训, 让每一位经办人员熟练掌握 筹资手续、程序及参合范围要求,提高工作效 率;认真把握筹资的重点和难点,继续坚持以家 庭为单位自愿参加的原则,各乡镇、办事处组织 工作人员分片包干负责向农民群众做深入细致 的思想工作,确保所有符合参合条件的农民应 参尽参。此外,区政府严明了筹资工作纪律,严 禁各乡镇、办事处出现为追求参合率而简单采 取下指标、定任务,强行让单位和个人为农民垫 资参合的现象。

目前,平桥区 2014 年新农合筹资工作正稳 **步推进**。

#### 固始县人民医院

#### 启动信息化建设项目

固始消息(霍 聪)10月29日下午,固始县 人民医院隆重召开医院信息化建设项目启动 会。院长刘同安、副院长苗伟、曾骏、黄学诚、李 兴亚、工会主席吴崎等院领导出席会议。全院各 科室主任、护士长及信息网络培训骨干共200 余人与会。大会的成功召开,标志着该院信息化 建设迈上一个新的台阶, 也将会进一步为医院 的发展提供更优质、更高效的服务。

副院长苗伟主持会议,并从医院信息化的 现状、建设信息化的意义、建设信息化的目标以 及医院信息化项目进度安排等几个方面, 作详 细介绍和阐述,同时根据医院当前信息化建设 方面的工作重点提出具体要求。

院长刘同安在会上强调,要进一步统 想,提高认识,推动医院信息化建设更好更快发 展。一是思想要重视,要把信息化建设提高到政 治高度。二是意识要超前,要把信息化建设上升 到管理层次。三是团结协作,顾全大局,保证信 息化建设顺利实施。四是正确对待信息化建设 过程中出现的问题和困难,增强工作信心。